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ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 
Αξιότιμε κ. Αναπληρωτή Υπουργέ, 

 

Τα μέλη της Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, της συνδικαλιστικής παράταξης που 

εκφράζει από το 1989 τις ιδέες της Ν.Δ. στο χώρο της φυσικοθεραπείας, με απορία 

και έκπληξη άκουσαν τις δηλώσεις σας στο τηλεοπτικό σταθμό της ΝΕΤ, την 

Κυριακή 30/09/2012, στις οποίες αναφέρατε πως οι συμβεβλημένοι με τον 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. εργαστηριούχοι φυσικοθεραπευτές, είναι από τους πλέον 

καλοπληρωμένους παρόχους του Οργανισμού και ένας από τους λόγους που ο 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έχει περιέλθει σε δεινό οικονομικό αδιέξοδο με ελλείμματα που θα 

ξεπεράσουν τα 3 δις ευρώ για την χρήση του 2012. 

Ένας λειτουργός υγείας και μάλιστα ορθοπαιδικός, έχοντας πλήρη γνώση για το 

λειτούργημα του φυσικοθεραπευτή, θα περιμέναμε να αντιμετωπίζει τα προβλήματα 

του κλάδου με μεγαλύτερη κατανόηση και σεβασμό. Η παραπάνω θέση σας 

θεωρούμε ότι είναι προϊόν πλημμελής ενημέρωσής σας από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υ.Υ.Κ.Α. και του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., καθώς και της αδυναμίας των εκπροσώπων του 

Συλλόγου μας που ήρθαν σε επαφή μαζί σας, να σας ενημερώσουν για τα 

προβλήματα που αφορούν το κλάδο μας. Το θέμα είναι πως με τα λεγόμενά σας 

απαξιώνετε όλο το κλάδο των φυσικοθεραπευτών, δημιουργώντας με την σειρά σας 

λάθος εντυπώσεις στην ελληνική κοινωνία. 



Πρέπει να λάβετε υπόψη σας ότι οι «καλοπληρωμένοι» έχουν να πληρωθούν από τον 

Μάιο του 2012, δεν τους έχει αποδοθεί το 10% των δεδουλευμένων που έχουν 

πληρωθεί από τον Ιανουάριο έως τον Απρίλιο του 2012 και δεν έχουν πληρωθεί οι 

οφειλές των ταμείων για τα 2010 και 2011. Και φυσικά οι φυσικοθεραπευτές είχαν 

και έχουν την υποχρέωση, όλα αυτά τα χρόνια, να είναι συνεπείς στις φορολογικές 

και ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. Μάλλον καλοπληρωτές είναι παρά 

«καλοπληρωμένοι», σε ένα σύστημα που πάσχει και καταφέρεται και εναντίον τους.  

Για να δούμε κάποιες αλήθειες. Σύμβαση με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έχουν 2040 

φυσικοθεραπευτές, σε όλα τα μήκη και πλάτη της χώρας, οι οποίοι πρέπει να 

διαθέτουν εργαστήριο, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Π.Δ. 29/87 και την ανάλογη 

άδεια από την Περιφέρεια. 

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. το πρώτο οκτάμηνο του 2012, έχει διαθέσει λογιστικά περίπου 

57.000.000 ευρώ. Σε αυτά περιλαμβάνονται και άλλοι πάροχοι που δεν είναι 

φυσικοθεραπευτές. Αν το ποσό που απομείνει το επιμερίσουμε σας συμβεβλημένους 

φυσικοθεραπευτές, το ποσό που αναλογεί μεσοσταθμικά ανέρχεται στα 3.000 ευρώ 

το μήνα. Όσο και μια αρθροπλαστική ισχίου σύμφωνα με τα νέα Κ.Ε.Ν. Από αυτό το 

ποσό θα πρέπει να αφαιρεθεί το 23% που παρακρατείται άμεσα από το κράτος για να 

αντιληφθείτε το τελικό ποσό. 

Τώρα αν υπάρχουν και κάποιοι, λίγοι, που κάνουν μεγάλες εκκαθαρίσεις μερικών 

δεκάδων ευρώ, υπάρχουν σαν αντιστάθμισμα και αρκετοί που κάνουν εκκαθαρίσεις 

κάτω των 1000 ευρώ. Όπου θεωρείται ότι υπάρχει υποψία παραβατικής 

συμπεριφοράς, θα πρέπει η πολιτεία με τους μηχανισμούς που διαθέτει να κάνει 

ελέγχους και αν βρεθούν παραβάσεις να εφαρμόζει τα ανάλογα διοικητικά μέτρα. 

Άλλωστε ο φυσικοθεραπευτής δεν παράγει προκλητή ζήτηση. Εκτελεί τα 

παραπεμπτικά που γράφει κάποιος θεράπων ιατρός και θεωρεί κάποιος ελεγκτής του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ.       

Όπως γνωρίζετε η ετήσια επιβάρυνση των φυσικοθεραπευτών στα οικονομικά του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ., για το 2012 μετά βίας φτάνει το 1%. Η θέση σας πως υπάρχει παντού 

«λίπος» και πρέπει να καεί, ακούγεται για εμάς τους φυσικοθεραπευτές σαν να θέλετε 

να «βγάλετε από την μύγα ξίγκι». Η θέση σας για οριζόντιες περικοπές και 

συμμετοχή των πάντων σε αυτές, είναι κοινωνικά άδικες και έρχονται σε αντίθεση με 

την ιδεολογία και το πρόγραμμα σας Ν.Δ. Δεν μπορεί να μπαίνουν στην κλίνη του 

Προκρούστη όλοι ανεξαιρέτως στο όφελος του εξορθολογισμού. Τόσο οι τίμιοι και 



σωστοί όσο και τα «πιράνχας» της υγείας, όπως τα έχουν κατονομάσει προκάτοχοί 

σας.   

Κ. Αναπληρωτή Υπουργέ, 

Λόγω της συνεργασίας μαζί σας στον Τομέα Υγείας της Ν.Δ., θεωρούμε πως οι 

προθέσεις σας είναι να προσφέρετε στη διάσωση της δημόσιας υγείας, θέση άλλωστε 

και της Ν.Δ. Χρειάζεται πολιτικό θάρρος για να αντιμετωπιστούν τα κακώς κείμενα 

ετών. Θεωρούμε ότι το διαθέτετε, τόσο εσείς όσο και ο Υπουργός Υγείας, Ανδρέας 

Λυκουρέντζος, όσο και ο Πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς. Πρέπει το μαχαίρι να 

φτάσει πραγματικά εκεί που υπάρχει λίπος. 

Στο χώρο των φυσικοθεραπευτών δεν θα βρείτε λίπος, αλλά πολύ ιδρώτα και 

προσπάθεια. Με την κατάλληλη συνεργασία και συνεννόηση μπορούν να βρεθούν οι 

τρόποι εξορθολογισμού των δαπανών. Η Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών έχει την 

πρόθεση, εφόσον μας το ζητήσετε, να σας ενημερώσει για τα θέματα 

φυσικοθεραπείας και να συμβάλει σε αυτό τον αγώνα σας. 

 

 
Μετά τιμής 

Οι εκλεγμένοι με την Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών στα όργανα  

του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών 

 

 

Ιωάννης Μαρμαράς 

Μιχάλης Καζάς 
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Παναγιώτης Μπουζικάκος 

Αλέκα Χριστάρα-Παπαδοπούλου  

Αντώνης Φετλής 

 

 

 

 

 
 


